

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 110 (4311)

Цена 20 коп.

Воскресенье, 12 сентября 1948 г.

Выходит 3 раза в неделю

## Сегодня—День танкистов.

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!

### День танкистов

Советский народ и его Вооруженные Силы в третий раз отмечают «День танкистов».

Президиум Верховного Совета СССР установил этот праздник в 1946 году, учитывая особо важное значение бронетанковых и механизированных войск и их выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне, а также заслуги танкостроителей в оснащении вооруженных сил новой техникой.

Бронетанковые и механизированные войска прошли славный боевой путь в Великой Отечественной войне. Они сражались в числе тех частей, которые первыми привели на себя удар бронированных полчищ фашистской Германии, вероломно напавшей на нашу Родину, и в упорных боях отстаивали каждую пядь родной советской земли. Во всех крупных сражениях Великой Отечественной войны бронетанковые и механизированные войска играли выдающуюся роль.

В сталинградской битве Советская Армия, блестяще применив крупные танковые соединения, окружила, а затем уничтожила 300-тысячную группировку немцев под Сталинградом.

В битве под Курском летом 1943 года бронетанковые и механизированные войска приумножили свою боевую славу. Советские войска отразили все ожесточенные атаки немцев, пытавшихся нанести сокрушительный удар нашей армии, непосредственно из положения обороны сами перешли в контрнаступление и разгромили немецкие дивизии.

Широко известны блестящие операции танкистов, завершившиеся окружением и разгромом 10 немецких дивизий в Корсунь-Шевченковском районе и 22 немецких дивизий в районе Кишинева.

Действуя на территории противника, а также при штурме логова фашистского зверя—Берлина, танковые войска вклинились на большую глубину в расположение его обороны, раскалывали на части его фронты, окружали и изолировали друг от друга его группировки и громили подходящие резервы. Блестяще действовали советские бронетанковые и механизированные войска в войне против империалистической Японии, завершившейся разгромом дальневосточного агрессора.

Оценивая роль и значение бронетанковых и механизированных войск, товарищ Сталин в своем приказе в ознаменование «Дня танкистов» в 1946 году писал: «В годы Великой Отечественной войны бронетанковые и механизированные войска Советской Армии сыграли выдающуюся роль в деле разгрома фашистской Германии и империалистической Японии. На полях сражений советские танкисты показали беспримерное мужество и с честью выполнили свой долг перед Родиной».

Советская Родина высоко оценила ратные подвиги своих славных сынов-танкистов. Тысячи танкистов удостоены правительственных наград, 1120 танкистам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Многим звание Героя Советского Союза присвоено дважды, в том числе маршалам бронетанковых войск Рыбалко и Богданову, генералам и офицерам Катукову, Лелюшенко, Якубовскому, Фомичеву, Бойко и другим.

Создание советских бронетанковых и механизированных войск и их развитие неразрывно связано с именем великого Сталина.

По инициативе товарища Сталина на базе индустриализации страны была создана танковая промышленность и конструкторские бюро по проектированию танков. Большое внимание товарищ Сталин уделял выращиванию кадров конструкторов. Руководствуясь указаниями товарища Сталина, советские конструкторы создали замечательные танки Т-34, КВ и ИС, которые, как показал опыт войны, оказались лучшими танками в мире.

Большое внимание товарищ Сталин уделял также организации бронетанковых и механизированных войск и подготовке кадров танкистов. По его инициативе была создана первая в мире академия бронетанковых войск, ныне носящая имя великого вождя. Эта академия подготовила тысячи офицеров-танкистов, которые в годы войны показали отличные боевые качества, боевую выучку и свою преданность советскому народу.

Благодаря этому исключительному вниманию советского правительства бронетанковые и механизированные войска к началу войны имели замечательные кадры, первоклассную технику, были вооружены самой передовой военной теорией и превратились в могучую ударную силу Советской Армии.

По призыву товарища Сталина советский народ сумел в кратчайший срок ликвидировать количественное превосходство в танках, которое имели немцы в начальный период войны.

Опираясь на мощную поддержку советского народа, рабочие, конструкторы, инженеры, танкостроители в трудных условиях военного времени организовали производство танков в невиданных до сих пор масштабах. Достаточно отметить тот факт, что, например, в заключительном сражении за Берлин с нашей стороны участвовало 6300 современных танков.

К концу Великой Отечественной войны Советская Армия имела в своем составе в 15 раз больше

танков, чем в мирное время, а в среднем в течение последних трех лет войны танковая промышленность ежегодно производила более 30 тысяч танков, самоходных установок и бронемашин.

Партия и правительство высоко оценили заслуги советских танкостроителей. Более 9 тысяч танкостроителей награждены орденами и медалями. Танкостроителям и конструкторам Малышеву, Максареву, Зальцману, Горегляду, Котину, Морозову, Духову, академику Патону и другим правительством присвоено звание Героя Социалистического Труда.

День танкистов в этом году советский народ и его Вооруженные Силы встречают в обстановке огромного политического и трудового подъема. Советские люди под руководством большевистской партии успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, укрепляя экономическое и военное могущество социалистической Родины. В стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки.

Советский Союз, заинтересованный в прочном и длительном мире, твердо проводит политику международного сотрудничества. Эту миролюбивую внешнюю политику Советского Союза поддерживают страны народной демократии и все прогрессивное человечество. Надежным оплотом внешней политики Советского Союза являются его Вооруженные Силы.

В послевоенные годы советские войны, в том числе и танкисты, добились серьезных успехов в деле укрепления боевого могущества наших вооруженных сил. Вместе с танкистами немалых успехов добились и танкостроители, которые повседневно совершенствуют нашу боевую технику. За выдающиеся успехи в конструировании новых типов танков правительство в 1948 году присудило Сталинские премии Морозову, Кучеренко, Матюхину и другим конструкторам.

День танкистов, являясь праздником всего советского народа, послужит делу дальнейшей мобилизации советских танкистов и танкостроителей на выполнение стоящих перед ними задач по укреплению боевой мощи Советской Армии.

Руководимые великим Сталиным, Советская Армия и ее бронетанковые и механизированные войска и впредь будут зорко охранять завоеванный мир и созидательный труд советского народа, будут бдительно стоять на страже границ Советской Родины.

Полковник Б. Третьяков.

### За достойную встречу годовщины Великого Октября!

#### Соревнование бригад

В цехе № 13 завода «Заря» широко развернулось соревнование между бригадами смежных участков. Так, например, на участке лакировки и упаковки бригада мастера Е. М. Масловой решила соревноваться с бригадой мастера А. И. Гвоздева, которая работает на конвейере. Заключив между собой договор на социалистическое соревнование, обе бригады обязались в августе выполнить задание на 120 процентов и повысить производительность труда на 3 процента.

Рабочие с честью сдержали свое слово, намного перевыполнив обязательство. Бригада тов.

Гвоздева августовское задание выполнила на 180 процентов и увеличила производительность на 7,5 процента. На 168 процентов выполнила план августа бригада тов. Масловой.

Больших успехов добиваются, соревнуясь между собой, бригады мастеров тт. Т. Фокиной и М. Анисимова. В августе они обещали перевыполнить задание на 30 процентов, а фактически перевыполнили более чем на 80 процентов каждая.

В сентябре, приняв повышенные обязательства, бригады передового на заводе цеха работают с немалым успехом.

З. Громова.

#### Растет число стахановцев

Настойчиво борется за досрочное выполнение годового плана коллектив завода «Рулон». Перевыполнив график восьми месяцев, рулоновцы стремятся раньше срока завершить сентябрьский план. Широкий размах принимает соревнование за снижение себестоимости продукции. Сейчас, например, здесь вырабатывают изделия на 5,8 процента дешевле плановой стоимости.

В предоктябрьском соревновании растет число стахановцев.

На заводе уже 312 рабочих перевыполнили свои годовые нормы. Многие из них, как например, токарь А. Воронов, полировщица В. Субаева, обдирщица М. Руднова, штамповщица А. Белова, А. Суханова, М. Казаченко и другие, закончили по две годовых нормы.

Все они сейчас готовятся достойными успехами в труде встретить 31-ю годовщину Великого Октября.

А. Самарина.

### По городу

#### В пионерских лагерях отдыхало 526 учащихся

В нынешнем году в пионерских лагерях «Заводстрой» отдыхало 526 школьников. 200 из них находились в лагерях санаторного типа. Детям погибших фронтовиков, инвалидов труда и Отечественной войны путевки

выдавались бесплатно. Всего по бесплатным путевкам в пионерских лагерях отдыхало около ста учащихся.

Хорошо отдохнув в пионерских лагерях, ребята с новыми силами приступили к учебе.

И. Зуй.

#### Беседа о радио

Приезжавший в наш город председатель секции коротких волн Центрального радиоклуба СССР тов. Егоров провел на днях беседу с курсантами-радиотехниками, обучающимися при городском оргбюро ДОСАРМ. Тов. Егоров рассказал о развитии радиолобительства в нашей

стране, роли радио на войне, о великих изобретателях, приоритете русских ученых в области радиотехники и т. д. Затем он устроил техническую консультацию, практически показывая, как ловить коротковолновые станции. На беседу были приглашены радиолобители — коротковолновики.

#### Смонтирован новый станок

На заводе «Заря» смонтирован и пущен станок для механической правки и резки электродной проволоки. Раньше эту работу про-

изводили вручную. Внедрение механизации на этом участке позволит заводу получить около 60 тысяч рублей дополнительной прибыли.

#### Огурцы редкой величины

Житель поселка завода им. Свердлова Александр Васильевич Казанцев вырастил на своем огороде огурцы редкой величины.

Отдельные огурцы достигают в длину 35 сантиметров, по окружности 23 сантиметров и весят по 900 граммов. Они имеют прекрасные вкусовые качества.

### В честь праздника

На предприятиях Дзержинска работают сотни демобилизованных воинов Советской Армии. Вчерашние солдаты по-фронтовому борются на производственных участках за досрочное выполнение годовых норм и многие уже завершили их.

В цехе, где начальником тов. Засорин («Заводстрой»), смена Дмитрия Курсакова 9 сентября рапортовала о досрочном

выполнении годового плана. В смене работает значительная часть бывших фронтовиков. Мастер Герасимов, рабочий ведущей профессии Зудов и другие—все они лучшие стахановцы. Досрочное завершение годового плана—их подарок Дню танкистов.

Многие бывшие воины в честь Дня танкистов стали на стахановские вахты.

### Беседы и доклады о Дне танкистов

Накануне Дня танкистов на предприятиях и в учреждениях города проведены беседы и доклады, посвященные всенародному празднику. Агитаторы и беседчики рассказали о ратных подвигах бронетанковых войск Советской Армии в Великой Отечественной войне, о самоотверженном труде танкостроителей.

